

既要潇洒又要品位

前9个月我市居民消费867.6亿元

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 刘燕

随着市民消费理念的不断改变,今年前9个月我市餐饮、商品零售等行业销售情况格外红火。10月30日,周口晚报记者从市统计局了解到,今年前三个季度全市实现社会消费品零售总额867.6亿元(含鹿邑县),同比增长12.4%,高出全省0.6个百分点,居全省第四位。日常生活类商品刚性需求消费成为拉动全市消费增长的主力军。

日常生活类商品消费成推手

10月30日上午,周口晚报记者在中心

城区五一文化广场附近某大型超市内看到,前来购物的市民络绎不绝,收银台处排起了长长的队伍。超市外,还有不少市民手里提着大包小包的商品。“周末陪孩子逛逛超市,买些她喜欢吃的零食,再买点排骨给她做红烧排骨。”在超市收银台前,李女士对周口晚报记者说。

据市统计局相关统计数据显示,前三季度,全市限额以上批零贸易业中的粮油食品、饮料、酒类等食用类商品零售增长分别为25.2%、21.8%和21.5%;服装、鞋帽、纺织品类等穿着类商品零

售增长21.5%。日常生活类商品刚性需求消费成为拉动全市消费增长的主力军。

吃住消费花了186.3亿元

家住中心城区文明路某小区的吴大妈前些年很少在外面消费,来了客人也都是在家招待。现在吴大妈的观念转变了,不仅带着客人去饭店消费,每隔半个月还会和家人一起去外面吃饭。“在外面吃饭并不贵,而且很方便。”吴大妈说。

10月30日中午,周口晚报记者在中心城区汉阳路附近的一些餐饮场所看到,前来就餐的市民络绎不绝。“现在市民

的消费理念改变了,家庭聚餐、朋友聚会都会选择在饭店。在家招待麻烦,要提前买菜,餐后也要收拾。”前来就餐的市民王先生说。

据统计数据显示,我市住宿业和餐饮业发展稳中有升。前三季度,全市住宿业、餐饮业实现零售额186.3亿元,同比增长14.9%,高于全省2.5个百分点,与批发零售业11.7%的增速相比,高出3.2个百分点。

9月份我市CPI同比上涨1.9%

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 黄伟

本报讯 10月30日,周口晚报记者从市统计局获悉,9月份,我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.9%,高于国家0.3个百分点,高于全省0.1个百分点;环比上涨0.7%,1~9月累计上涨1.0%。

数据显示,9月份,我市八大类商品价格同比呈现“七升一降”态势。其中,食品烟酒类价格上涨0.2%,衣着类价格上涨

3.0%,居住类价格上涨3.5%,生活用品及服务类价格上涨1.4%,交通和通信类价格上涨1.0%,教育文化和娱乐类价格上涨2.6%,医疗保健类价格上涨5.2%,其他用品和服务类价格下降0.6%。

从环比指标看,上月我市CPI受国庆节和中秋节影响,食品烟酒、衣着、居住、交通和通讯、教育文化和娱乐等价格都呈现出上涨态势,其中居住类价格环比也呈现出最大涨幅。

中心城区集中整治环境卫生和出店经营一周督查情况暨周五义务治脏活动通报

上周(10月23日至27日),市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作以及周五义务治脏开展情况进行全面督查,现将有关情况通报如下:

一、管理较好路段(区域)

1.六一路(七一路至交通大道段),责任辖区及责任人:川汇区陈州办事处(郭诚),路长:周自新,环卫监理:何艳红,分包路段(区域)责任单位及责任人:市委宣传部(李向宏)、市文联、市社科联、新华书店(王自力)。

2.建设大道(中州大道至八一大道段),责任辖区及责任人:川汇区人和办事处(何金亭)、川汇区小桥办事处(王红卫)。

3.政通路(文昌大道至平安路段),责任辖区及责任人:东新区文昌办事处(王轶),路长:张英,环卫监理:孟冬丽,分包路段(区域)责任单位及责任人:市人防办(徐富有)。

4.中州大道(黄河路至莲花路段),责任辖区及责任人:川汇区城南办事处(韩少华)、市经济开发区太昊路办事处(赵愚),路长:孔亮,环卫监理:何能,分包路段(区域)责任单位及责任人:市机关事务管理局(罗碧华)。

二、管理较差路段(区域)

1.建新路(八一大道至五一路段)临时摊点占道严重,责任辖区及责任人:川汇区陈州办事处(郭诚),路长:王鹏飞,环卫监理:许卫敏,分包路段(区域)责任单位及责任人:市食药监局(干在慎)。

2.颍河路(大庆路至八一大道段)河堤护坡内垃圾成片、杂物成堆,道路两侧多处乱扯乱挂,责任辖区:川汇区。

3.龙源路(颍河路至汉阳路段)两侧垃圾多,乱堆杂物,责任辖区:川汇区。

4.文昌大道(招商大厦东西各1000米)道路北侧垃圾多,环境卫生差,责任辖区:东新

区。

三、周五义务治脏开展情况

10月27日15时至17时,4个督查组对各分包路段(区域)责任单位义务治脏活动进行现场督查,大多数单位领导重视,积极到分包路段(区域)开展义务治脏工作。表现较好的单位有周口科技职业技术学院、市政协办公室、市总工会、市工信委、市公路局、市卫计委、市教育局、市机关事务管理局、市人防办、市行政服务中心、周口广播电视台、市气象局、市市场发展中心、市农科院、周口报业传媒集团、中原银行周口分行、市委党校、市中级人民法院、市中心医院、周口国安公司。但仍有一些单位对义务治脏工作没有引起足够重视,责任路段(区域)不见人;还有的单位没有按照时间要求坚守岗位,提前结束活动。在督查中发现,下列单位表现较差:永安保险公司周口中心支公司、市通信传输局。

望上述单位针对存在问题,采取有效措施,抓紧整改,确保周五义务治脏工作落到实处。

周口市文明办
周口市爱卫办
周口市城管办

2017年10月30日

为了文明有序洁净
我们再出征

关于中心城区各单位周五文明交通劝导活动、集中整治环境卫生监督岗执勤情况的督查通报

为深入推动创建全国文明城市提名城市工作开展,进一步提高各区委、各责任单位认识,切实发挥志愿者在创建工作中的示范引领作用,市创建全国文明城市提名城市工作组工作人员对中心城区各单位上周五文明交通劝导(8时至9时30分,16时至17时30分)活动、集中整治环境卫生监督岗执勤情况进行了督查。现将督查情况通报如下:

一、上周五文明交通劝导活动情况

活动开展较好单位有市委办公室、市民政局、市委党校、市市场发展中心、人寿保险周口分公司、周口广播电视台、市委老干部局、团市委、市统计局、市烟草专卖局、中华联合财险周口分公司、市民宗委、市中级人民法院、市委编办、市国税局、市地税局、市无线电管理局、市行政服务中心、市戏剧艺术学校、川汇区体育局、川汇区工商局、川汇区司法局、川汇区水利局、川汇区蔬菜研究所、共青团川汇区委等。

上午活动无人参与单位有市气象局、川汇区委办、川汇区人大办、川汇区妇联、川汇区审计局;下午活动无人参与单位有省越调剧团、周口幼儿师范高等专科学校、市工信局、市气象局、市商务局、市中医院、市接待办、市财

政局、市妇联、周口职业技术学院。

督查中发现部分单位虽然有工作人员执勤,但存在提前离场、执勤人员衣着不规范、文明交通劝导旗配备不到位等现象,需要进一步规范。

二、上周五集中整治环境卫生和出店经营监督岗人员在岗执勤情况

督查中未发现有空岗单位,但部分单位存在执勤人数不足、工作态度不认真、执勤人员聊天或玩手机等现象,有的单位执勤岗附近就堆放有大量垃圾而无人清理,亟待整改。

从督查情况看,大部分单位都高度重视,按照要求认真开展各项活动,为我市“五城联创”工作助力。但仍有个别单位重视不够,工作停滞不前,严重影响创建进度。希望活动开展好的单位继续保持、再接再厉,巩固创建成果;开展较差的单位要进一步提高认识,大力整改,真正把各项活动开展落到实处。下一步,市“五城联创”指挥部督导组将对各单位活动开展情况加大督查力度,并将督查结果报市综合考核工作办公室,纳入年终综合考核。

市“五城联创”指挥部办公室
2017年10月30日



10月28日,由蒙牛集团焦作事业部联合漯河市蒙牛学生奶推广中心主办的“走进蒙牛工厂、见证每一杯牛奶诞生”活动走进蒙牛焦作工厂,来自我市各县(市、区)的优秀教师代表及部分学生、家长参与此次活动。在活动过程中,优秀教师、学生、家长代表来到蒙牛焦作工厂加工车间,深入了解奶制品生产过程。图为讲解员在认真讲解。记者 徐启峰 摄